

2025年
7月31日

星期四

农历乙巳年闰六月初七

第56期(总第2924期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

杨浦区第十七届人民代表大会第八次会议举行

凝聚起推进创新发展的共识和合力

薛侃讲话 周海鹰报告今年以来经济社会发展情况 程绣明邵荀出席

本报讯 7月29日上午,上海市杨浦区第十七届人民代表大会第八次会议在沪东工人文化宫隆重开幕。

大会执行主席薛侃、程绣明、董海明、卜健、李颖、申向军、孙金邦、李荣、肖菁、陈柏霖、孙红兵、黄春怡、徐万骅在主席台前排就座。

上午10时30分,程绣明宣布杨浦区第十七届人民代表大会第八次会议开幕,全场起立,奏唱国歌。

区长周海鹰代表杨浦区人民政府向大会作杨浦区今年以来经济社会发展情况报告。他表示,今年以来,杨浦坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟习近平总书记对“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照十二届市委六次全会、十一届区委十次全会等会议要求,坚持稳

中求进工作总基调,在区委的坚强领导下,紧扣做好区委“三篇大文章”,更好统筹高质量发展和高水平安全,实现“时间过半、完成任务过半”的目标。

周海鹰从五个方面对杨浦今年以来经济社会发展情况进行了一全面回顾:凝心聚力稳增长,发展动能不断积蓄,主要指标稳健增长,上半年,全区地区生产总值完成1307亿元,同比增长5.4%,区级财政收入完成92.4亿元,同比增长7.6%,全社会固定资产投资总额完成219.6亿元,同比增长29.4%;持之以恒促转型,创新活力逐步释放;多措并举提品质,城区治理持续深化;用心用情惠民生,人民生活品质稳步提升;驰而不息强素质,政府建设纵深推进。

周海鹰指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋划

之年,区政府要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和给“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神,认真落实十二届市委七次全会部署要求和陈吉宁书记调研杨浦讲话精神,按照十一届区委十一次全会决策部署,聚焦建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市的目标,奋力一跳,追求卓越,力争上游、争创一流,全力抓好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作,推动经济回升向好,壮大创新发展动能,持续增进民生福祉,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,努力把多重优势更好转化为高质量发展胜势,奋力在打造人民城市最佳实践地中干在实处、走在前列。重点抓好五方面工作:

全力加快产业转型,激活创新发

展动力源。深刻洞察产业趋势规律,建立健全重点产业链工作机制,加强数字经济源动力培养和新技术应用,培育更有韧性、可持续生长的产业生态,持续放大数字经济核心产业优势。项目化落实杨“数”浦新质秀带创新区建设方案,细化区校对接颗粒度,深化创新平台建设,强化科技金融赋能,完善产业和研发供需两端链接机制,打造区校企紧密联动的创新共同体,提高科技创新策源转化能力。深入研究新形势下传承杨浦工业基因、赋予都市工业新内涵的方向路径,探索都市工业发展新模式。

全力挖掘发展潜力,稳住区域经济基本盘。坚持以进促稳,不断提升经济运行调度的科学性、精准性、有效性,不断激发消费活力,着力扩大有效投资,全力稳外资稳外贸,持续抓好助企增利,

(下转第4版)

庆祝建军98周年

本报讯 7月23日上午,杨浦区庆祝中国人民解放军建军98周年专场文艺演出举行。上海市退役军人事务局党组成员、副局长阳礼华,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘,区领导秦丽萍、陆志斌、孙金邦、于洋,上海市拥军优属基金会杨浦区工作委员会会长王莉静,驻区各部队首长、驻区部队官兵代表,区各部委办局、各街道、人民团体负责同志,以及军休干部、退役军人、优抚对象代表等出席。

由驻区部队各军兵种、军休干部及地方干部群众代表带来的音诗画《杨浦·荣光坐标》,拉开了专场演出的序幕。铿锵的诗行,勾勒出杨浦荣获全国双拥模范城“十连冠”背后军民携手奋进的生动实践。

演出以“根脉滋养双拥花 十冠领航新征程”为主题,分为岁月如歌、砥砺前行、赓续华章三大篇章,以庆祝建军98周年为核心,通过合唱、舞蹈、小品、话剧、杂技等形式多样的演出,演绎军营故事,展示官兵风采,谱写军民鱼水情。

现场,部队官兵向拥军爱民模范代表献花,向他们致以崇高的敬意,推动双拥精神薪火相传。

28日下午,上海市拥军优属基金会杨浦区工作委员会、杨浦区退役军人事务局在上海人民城市实践展示馆举办庆祝中国人民解放军建军98周年——“军魂闪耀八一礼赞”杨浦区崇敬大会。

“听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方……”活动在饱含深情的崇敬文艺表演《强军战歌》中启幕。活动中,市拥军优属基金会理事长周太彤、市拥军优属基金会副理事长高菊兰、区委副书记周嵘、副区长于洋共同启动杨浦区崇敬公益志愿服务联盟。

来自中建三局、杨浦区国资委、市东实验学校、东方渔人码头、杨浦区和禾养老院等五家单位的代表郑重签约,倡议建立杨浦区崇敬公益志愿服务联盟,开启杨浦人民城市建设军地同心、共筑崇敬志愿新篇章。

五角场街道党工委书记秦恒以五角场崇敬公益志愿服务联盟为例,分享了区域化崇敬志愿服务的实践探索,动员社会力量深度参与拥军优属的生动实践,为不断完善崇敬志愿服务体系提供了可复制、可推广的宝贵经验。

现场还开展了“八致敬·社会力量参与拥军优属发展”主题圆桌论坛,汇聚专家学者、五角场崇敬公益志愿服务联盟、老杨树宣讲汇代表、企业代表、崇敬项目承接方代表与高校青年学生代表,共商推动社会化拥军优属高质量发展的无限可能,围绕拥军优属实践中的资源整合、协同合作、效能提升等核心议题畅所欲言。

驻区部队官兵代表、各级党政组织代表、军休干部代表、青年学生代表、爱心单位代表、崇敬志愿者代表等120余人参加。

■封辰霏 汤顺佳 韩佳珉

强信心 聚民心 暖人心 筑同心

区政协举行十五届二十次常委(扩大)会议,邵荀主持

本报讯 7月29日上午,区政协举行十五届二十次常委(扩大)会议,专题讨论区政府关于今年以来经济社会发展情况的报告。区政协主席邵荀主持会议。区委常委、常务副区长尼冰代表区政府到会听取意见建议。区政协副主席顾登妹、明依、李长毅、郑明,秘书长徐进出席会议。

讨论中,委员们对区政府上半年工作给予了充分肯定,认为在市委、市政府和区委的坚强领导下,今年以来,全区上下紧扣做好区委“三篇大文章”,更好统筹高质量发展和高水平安全,全区经济社会发展总体平稳、稳中有进,实现了“时间过半、完

成任务过半”的目标。同时,围绕完善创新体系、深耕数智经济、做精城区治理、提升民生福祉等方面,常委们积极建言献策。

会议还书面听取并讨论了区政府办公室关于区政协十五届四次会议期间提案办理工作情况的报告,审议通过了有关人事事项。

邵荀指出,深入贯彻落实市委、区委全会精神,围绕进一步深化科技术创新、加快培育发展新质生产力,促进经济社会高质量发展,区政协要全面对标对表,在大局中找准定位、发挥优势、积极作为。要强化政治引领筑根基。以深入学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想为重点,引导广大委员和各界人士进一步学深悟透党的创新理论,筑牢思想根基,把准履职方向,始终与区委区政府同心同行、合拍合力。要提高建言质量助发展。发挥专门协商机构作用,有力有序落实年度协商计划,聚焦着眼“十五五”规划编制、科技创新策源功能强化、城区治理新路径探索、消费新增长点培育等新一轮创新发展的重点问题,深入调查研究、精准建言献策,为党和政府决策施策提供有益参考,切实彰显协商民主在发展全过程人民民主中的优势特点。要赋能基层治

理聚合力。继续深化界别协商活动室和杨浦滨江、各街道政协委员工作站建设,引导各界群众有序政治参与,做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,为助推杨“数”浦新质秀带创新区建设画出最大同心圆,汇聚更强正能量。

尼冰对委员们的建言献策表示感谢。希望广大委员继续关心和支持区政府的各项工作,立足各种履职形式,围绕进一步加强和改进政府工作、提高政府服务水平多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举,共同推动杨“数”浦新质秀带创新区建设。

■记者 窦雨琪

“白洋淀杯”上海国际少年足球赛在杨浦举行

建设全国足球重点城市示范区,杨浦健全完善地区足球发展体制机制

本报讯 7月28日,2025第10届“白洋淀杯”上海国际少年足球赛开幕式在白洋淀青少年足球精英培训基地举行。市体育局党组书记、局长徐彬,区委书记薛侃,新民晚报社党委书记、社长刘可,区委副书记周嵘等共同见证西班牙加泰罗尼亚联队、日本广岛三箭足球队、韩国光州神话青年足球队、老挝W.I.G.NAGA队四支国际足球俱乐部以及中国足球小将U11队、浙江FC队、广州英华思力足球队和上海杨浦队四支国内队伍齐聚杨浦,在绿茵场上切磋技艺,以球会友。

活动现场,徐彬、薛侃为大赛的揭幕战开球。刘可向老挝驻上海总领事馆总领事维达万·娇奔空、日本驻上海总领事馆新闻文化部部长谷川绫子、韩国驻上海总领事馆文化处行政主管洪只荣等国际参赛队伍

驻沪领事代表赠送第10届“白洋淀杯”纪念球。周嵘与新民晚报社副总编辑杜旻为8支参赛队伍赠送赛事第10届纪念版球衣。副区长王浩,上海国际港务(集团)股份有限公司副总裁、上海海港足球俱乐部有限公司董事长张敏为海港足球俱乐部青训基地揭牌。市体育局青少(科教)处处长、二级巡视员张漪,市足球协会党支部书记邢建平为部分单位代表颁发赛事支持单位铭牌。

当天,中国足球小将U11队与上海杨浦队的球员展开了激烈比拼。本次比赛为期4天,八支参赛队伍通过单循环赛的方式累计积分,角逐本届赛事的冠军奖杯。7月31日,最后一轮的比赛在江湾体育中心举行。东方体育日报和杨浦区融媒体中心对焦点场次比赛进行线上直播。(下转第4版)



自2011年创办以来,十届“白洋淀杯”赛事的沉淀,吸引了来自五大洲的顶尖青训队伍同场竞技,不仅成为中外青少年以球会友的桥梁,更在培养足球后备人才、推广青少年足球运动中发挥着积极作用。

■记者 朱良城 摄